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1. Предназначение и приложимост 

Настоящата счетоводна политика урежда основните принципи за признаване, оценяване, представяне и 

оповестяване, приложени при изготвянето на междинната консолидирана финансова информация на 

„АРМЕЙСКИ ХОЛДИНГ“ АД към 31.03.2026 г. Документът се прилага заедно с пояснителните бележки към 

междинния консолидиран финансов отчет и останалите регулаторни документи в пакета. 

Счетоводната политика е формулирана като междинна актуализация към последната годишна счетоводна 

политика на Групата. Когато конкретен въпрос не е изрично уреден тук, се прилагат политиките, принципите и 

методите на изчисление, използвани в последния годишен консолидиран финансов отчет, доколкото не 

противоречат на приложимите МСФО и междинната отчетна база. 

2. Основни принципи 

• Действащо предприятие - отчетите се изготвят при предположение, че Групата ще продължи дейността си в 

обозримо бъдеще. 

• Начисляване - операциите се признават в периода, в който са възникнали, независимо от момента на 

парично плащане или постъпление. 

• Последователност - избраните политики се прилагат последователно за съпоставими периоди. 

• Същественост - информацията се представя така, че да подпомага разбирането на финансовото състояние и 

резултатите. 

• Предимство на съдържанието пред формата - операциите се отчитат според икономическата им същност. 

• Съпоставимост - сравнителните данни се представят в съответствие с класификацията на текущия период, 

когато е приложимо. 

3. Промени в счетоводна политика, приблизителни оценки и грешки 

През периода 01.01.2026 г. - 31.03.2026 г. не е приложена промяна в счетоводната политика, която да води до 

корекция на началния собствен капитал или финансовия резултат. Промени в счетоводни оценки се признават 

перспективно. Съществени грешки от предходни периоди се коригират ретроспективно, когато са 

идентифицирани и когато това е практически приложимо. 

4. Консолидационна политика 

Консолидираният отчет включва предприятието майка и всички предприятия, върху които то упражнява контрол. 

Инвестициите в контролирани предприятия се елиминират срещу дела на Групата в собствения капитал на 

съответните предприятия. Неконтролиращите участия се представят отделно в собствения капитал. 

Вътрешногруповите обороти и салда се елиминират при консолидация. 

5. Валутна политика 

Операциите в чуждестранна валута се преизчисляват във функционалната валута по обменния курс към датата 

на операцията. Паричните активи и пасиви в чуждестранна валута се преоценяват по курса към отчетната дата. 

Курсовите разлики се признават в печалбата или загубата, освен когато приложим стандарт изисква признаване 

в друг всеобхватен доход. Настоящият регулаторен пакет е представен в хил. евро. 

6. Политика за имоти, машини и съоръжения 

Имоти, машини и съоръжения се признават като актив, когато е вероятно бъдещи икономически ползи да 

постъпят в Групата и стойността на актива може надеждно да се оцени. Първоначално активите се оценяват по 

цена на придобиване. След първоначалното признаване се прилага приетият за съответния клас активи модел - 

цена на придобиване или преоценена стойност. Амортизацията се начислява систематично през полезния срок 

на употреба. Разходи за ремонти и поддръжка се признават като разход, освен ако водят до увеличение на 

бъдещите икономически ползи от актива. 

7. Политика за нематериални активи 

Нематериалните активи се признават при наличие на идентифицируемост, контрол и очаквани бъдещи 

икономически ползи. Активи с определен полезен срок се амортизират систематично. Активи с неопределен 

полезен срок, ако има такива, се проверяват за обезценка най-малко веднъж годишно и при наличие на 

индикации за обезценка. 
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8. Политика за финансови инструменти 

Финансовите активи се класифицират на база бизнес модела за управление и характеристиките на договорните 

парични потоци. Финансови активи, държани за събиране на договорни парични потоци, се оценяват по 

амортизирана стойност. Финансови активи, управлявани както за събиране, така и за продажба, се оценяват по 

справедлива стойност през друг всеобхватен доход, когато са изпълнени условията на приложимия стандарт. 

Финансови активи, които не отговарят на тези критерии, се оценяват по справедлива стойност през печалбата 

или загубата. 

Финансовите пасиви се признават първоначално по справедлива стойност и последващо по амортизирана 

стойност чрез метода на ефективния лихвен процент, освен ако приложим стандарт изисква оценяване по 

справедлива стойност. Групата отписва финансов пасив, когато задължението е погасено, отменено или срокът 

му е изтекъл. 

Обезценката на финансовите активи се оценява чрез модела на очакваните кредитни загуби. За търговски 

вземания може да се прилага опростен подход, при който очакваните кредитни загуби се признават за целия срок 

на инструмента. За предоставени заеми и други финансови активи оценката отчита промяна в кредитния риск от 

първоначалното признаване. 

9. Политика за инвестиции в асоциирани и съвместни предприятия 

Инвестициите в асоциирани или съвместни предприятия се класифицират съобразно степента на влияние, 

контрол или съвместен контрол. Когато е приложим методът на собствения капитал, инвестицията първоначално 

се признава по цена на придобиване, а последващо се коригира с дела на Групата в печалбата или загубата и 

другия всеобхватен доход на предприятието, както и с получени дивиденти. Когато не е приложим методът на 

собствения капитал, инвестициите се отчитат съгласно политиката за финансови активи. 

10. Политика за материални запаси 

Материалните запаси се оценяват по по-ниската от цена на придобиване/себестойност и нетна реализируема 

стойност. Изписването на запасите се извършва по последователно прилаган метод, приет от Групата за 

съответната категория запаси. Обезценки се признават при намаляване на нетната реализируема стойност под 

балансовата стойност. 

11. Политика за вземания, предплащания и пари 

Вземанията се признават по стойността на очакваното събиране, намалена с обезценка. Предплащанията се 

представят като актив и се признават като разход през периода, за който се отнасят. Парите и паричните 

еквиваленти включват наличности в брой, банкови сметки и краткосрочни високоликвидни инструменти с 

незначителен риск от промяна в стойността. 

12. Политика за приходи 

Приходите от договори с клиенти се признават, когато Групата удовлетвори задължение за изпълнение чрез 

прехвърляне на контрол върху стока или услуга на клиента. Приходът се оценява по сумата на 

възнаграждението, което Групата очаква да получи, без данъци, събирани от името на трети лица. Приходите от 

услуги се признават в периода на предоставяне на услугата, когато резултатът може надеждно да бъде оценен. 

13. Политика за разходи и амортизация 

Разходите се признават при възникване и се класифицират по икономически елементи и функционално 

съдържание, когато е приложимо. Амортизацията се признава систематично така, че да разпредели 

амортизируемата стойност на актива през полезния срок на употреба. Преразглеждане на полезни срокове и 

остатъчни стойности се извършва при наличие на индикации за съществена промяна. 

14. Политика за данъци 

Текущите данъци се признават на база данъчното законодателство и облагаемия резултат. Отсрочени данъчни 

активи и пасиви се признават за временни разлики между балансовата стойност на активите и пасивите и 

тяхната данъчна основа. Отсрочен данъчен актив се признава, когато е вероятно да има бъдеща облагаема 

печалба, срещу която временната разлика може да бъде използвана. 
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15. Политика за провизии, условни задължения и събития след отчетната дата 

Провизии се признават при наличие на текущо задължение, вероятен изходящ поток от икономически ресурси и 

надеждна оценка. Събития след отчетната дата се анализират като коригиращи или некоригиращи. 

Коригиращите събития се отразяват в отчетните стойности; некоригиращите съществени събития се 

оповестяват. 

16. Политика за свързани лица 

Свързаните лица се идентифицират съгласно приложимите МСФО. Сделките и салдата със свързани лица се 

оповестяват, когато са съществени за разбиране на финансовото състояние, финансовия резултат или 

паричните потоци. Балансите със свързани предприятия се представят отделно в отчетните форми, когато са 

налични. 

17. Политика за междинно финансово отчитане 

При междинни финансови отчети Групата прилага същите политики, които прилага при годишно финансово 

отчитане. Междинните оценки се правят на база информацията, налична към датата на изготвяне. Резултатите 

от междинния период не се годишнизират, освен ако това изрично е посочено за аналитични цели. 

18. Потвърждение за прилагане към 31.03.2026 г. 

Към 31.03.2026 г. счетоводната политика е приложена последователно. Не са идентифицирани промени в 

политиката, които да изискват ретроспективно преизчисляване или отделно количествено оповестяване. 

Настоящият документ е част от пълния отчетен пакет за публично оповестяване. 
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